

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)菜價、肉價、煤氣費、油費節節攀升,過年的「利息」似乎都應該要漲一漲。據《廣州日報》報道,面對高漲的「過節費」,不少精明的廣州市民選擇出國度假來「避年」。

過節費攀升 廣州人出國避年

「餐年夜饭省點吃都要1,500元,去趟海南島還不用這個價。再加上走走親戚,拜年給壓歲錢,吃吃喝喝的幾天下來二萬元肯定跑不掉。還不如出去旅遊個輕鬆!」為省卻麻煩,80後楊小姐打算跟團去泰國蘇梅島過春節。

春節出遊 人數屢創新高

廣之旅相關人士亦稱,目前出國旅遊算是性價比高的消費,比如,泰國遊從1989年開放至今,價格已經發生「翻天覆地」的變化,剛開放時,所有泰國遊都要經香港飛,而且需要購買外匯,價格高過程也比較周折,那時候,廣州人出一次國不容易。而現在,泰國遊團隊價降到平時僅需2,000多元。

去年春節黃金周期間,廣州出遊人數、旅遊收入、人均花費和包機量都創下了歷史新高。不少旅行社都摩拳擦掌等待今年春節能再創新高。



不少精明的廣州市民選擇出國度假來「避年」。資料圖片



1972年,日本首相田中角榮初次訪華時,毛澤東將精印的線裝《楚辭集注》作為禮物贈送給他。資料圖片

毛澤東一生酷愛屈原作品

帝子降兮北渚,目眇眇兮愁予。嫋嫋兮秋風,洞庭波兮木葉下。——節選自《楚辭·九歌·湘夫人》

其大意是:湘夫人降臨啊到北沙洲,望不見她啊使我發愁。萬物不住搖啊秋風吹拂,洞庭湖波湧啊落葉紛飛。

1945年8月28日,毛澤東從延安飛抵霧都山城,進行了43天的「重慶談判」。其間,柳亞子屢有詩贈。10月7日,毛澤東手書《沁園春·雪》回贈,隨後發表在重慶《新華日報》上,一時洛陽紙貴。詞中有「唐宗宋祖,稍遜風騷」一句,「風騷」本指《詩經·國風》和《楚辭·離騷》,後來泛指文章辭藻。

《詩經》和《楚辭》是毛澤東從小就喜歡的古典文學作品。在延安時,《楚辭》又是他常讀的作品之一。建國之後,毛澤東閱讀和談論《楚辭》的次數就更多了。

為讀《楚辭》不顧安危
1957年12月,毛澤東要求把各種版本的《楚辭》,以及有關《楚辭》和屈原的著作盡量收集給他。遂先知專門請何其芳列了一個目錄,經過兩個多月的努力,共收集了50餘種。之後,毛澤東比較集中地閱讀了這些圖書。

1958年1月18日夜,正在南寧召開中央工作會議期間,空軍雷達部隊發現國民黨飛機向南寧飛來,全城立即實行了燈火管制。衛士讓毛澤東進防空洞,他堅持不去,而是讓衛士把蠟燭點燃,繼續閱讀《楚辭》。9月,張治中陪同毛澤東到南方視察。到達合肥後,毛澤東向省裡借來朱熹的《楚辭集注》,並建議張治中好好讀讀。

他在1959年8月16日《關於枚乘〈七發〉》一文中說得很明確:「騷體是有民主色彩的,屬於浪漫主義流派,對腐敗的統治者投以批判的匕首。」

作為國禮 贈日首相
在1959年夏天的廬山會議期間,毛澤東讓秘書林克抓緊時間編一本含幾十種評價和研究《楚辭》的書目,經他審定後,印發給與會代表。10月23日,毛澤東要外出視察工作,在他指定帶走的書目中,又有《楚辭》。1961年6月16日,毛澤東特別指名要人民文學出版社影印的宋版《楚辭集注》。

從《沁園春·雪》一詞中,可以發現毛澤東對古典詩詞的涉獵是廣博的。他閱讀了最早的詩歌總集《詩經》,也閱讀了戰國時期偉大的愛國詩人屈原的《離騷》,以及屈原為主要作者的辭賦總集《楚辭》。

毛澤東創作於1961年的《七律·答友人》,其「洞庭波湧連天雪」一句中的「洞庭波」,也取自《楚辭》中屈原的《九歌·湘夫人》「洞庭波兮木葉下」。

毛澤東一生酷愛屈原的作品,《楚辭》則是他晚年外出所帶書籍中的常備品。1972年,日本首相田中角榮初次訪華時,從毛澤東手中得到的禮物,就是精印的線裝《楚辭集注》。

■來源:《重慶日報》



古舞新韻

5日晚在深洲華夏藝術中心劇院舉行「文化中國—海外華人中華才藝展演」。來自美國、加拿大、澳大利亞、泰國等15個國家和地區的48名海外華人一起演繹中華文化。圖為舞蹈《古舞新韻》。

中新社

磚砌寶馬車 造價60萬



磚砌寶馬車的造價達到60萬元,堪比一輛真寶馬。

資料圖片

最近,江陰市澄江中路上出現一輛與真車形狀、大小、比例完全一致的磚砌寶馬車。這輛「磚砌寶馬」當即引來不少市民關注,有市民把這輛「寶馬車」傳到網上,網友稱其為「神車」。據了解,這輛車的造價達到60萬元,堪比一輛真寶馬。這輛「寶馬」停放在澄江中路的華軸線

下方。車身、輪胎、後視鏡……除了車窗是玻璃,其他你能想到的一切都是用磚頭砌成的。透過車窗,還可以清晰地看到裡面的方向盤、車座等,甚至還有「蘇B2010」的車牌。更奇妙的是這輛車的車門還可以打開,方向盤也可以轉動,不少市民心裡癢癢,特別想進去試試這磚頭寶馬坐起來是什麼感覺,都被保安阻止了。

有市民把和這輛寶馬車的合照傳到網上,被網友稱為「神車」,網友「江南俊傑」評論說:「連方向盤都是磚頭做的,藝術上品啊。」一位市民聽說這輛車造價要60萬,連連搖頭表示不相信:「怎麼可能,就是真車60萬也能買到了,不就是磚頭和水泥嘛,再怎麼算也沒有60萬啊。」

■《現代快報》

河南省紀委問診 官場六大節日病

香港文匯報訊(記者 王長虹 鄭州報道)春節將至,又到了「節日病」高發期,日前,記者從河南省紀委監察廳了解到,河南省下發通知要嚴肅問診「節日病」,並羅列「節日病」六大症狀,堅決反對和防止奢侈腐敗。

河南省紀委羅列的「節日病」六大症狀包括:領導幹部收受現金、有價證券和支付憑證;公車私用;公款吃喝、進行高消費娛樂活動;黨員幹部參與賭博;公款旅遊;大操大辦婚喪嫁娶。

河南省紀委要求,各地各單位治理「節日病」,要用具體翔實的統計數據來說話。比如,在對領導幹部收受現金、有價證券和支付憑證的治理中,須詳細記錄主動上交金額(萬元)、主動上交人數、收繳代幣券金額(萬元)、查處違紀金額(萬元)以及處理違紀人數等。河南省紀委還要求,各地各單位嚴禁講排場、比闊氣、鋪張浪費現象;嚴禁用公款搞相互走訪、相互送禮、相互宴請等拜年活動,嚴禁用公款大吃大喝和參與高消費娛樂、健身活動等。同時,以各種名義年終突擊花錢、濫發津貼、補貼、獎金和實物等現象,也要被嚴禁遏止。

金星與日爭輝 8日白天可目視

據中新社5日電 據廣州五羊天象館預告:今年1月8日金星(啟明星)西大距。西大距是說金星位於太陽的西面,與太陽的角度距離最大,觀察金星的時機最佳。

近日天亮前,廣州乃至全國各地都可以在東南方的晨空目睹到金星放射出奪目光芒。1月8日,廣州日出時間是7時09分。如果天色晴朗,中國各地都可以在白天觀看到金星。

金星是地球的內行星,也是距離地球最近的大行星。金星是除日月外最亮的天體,也是白天唯一能看到的星星。今年1月8日前後,金星與太陽角距離達到47度,亮度達到負4.7星等。

據專家介紹,白天用肉眼觀看金星不難,但要具備一定的條件。首先是非常晴朗的天氣,當地的空氣清晰度和大氣透明度要好,黑夜要目睹到5等以上的暗星;其次是要視力好;三是有巧妙的觀測方法。

責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙

東亞中國於內地網點增至九十個

東亞銀行日前宣布,其全資附屬公司「東亞中國」(中國)有限公司(「東亞中國」)於河南省鄭州市開設分行,並於廣東省肇慶市增設一家新的「異地支行」。隨著兩個新網點的開業,東亞中國在內地經營的網點數目增至90個。

東亞銀行主席兼行政總裁及東亞中國董事長李國寶博士表示:「我們非常高興地宣布,東亞中國現時在內地的網點已增加至90個,適逢今年是本集團進入內地市場經營的90周年,可說別具意義。」東亞銀行於1920年在上海開設首間內地分行,此後一直在內地發展業務至今,從未間斷。

李博士續表示:「本行對發展內地市場有着長遠的承諾,我們將繼續在全國各主要城市擴展分行網絡,為客戶提供更為方便、更專業的銀行和金融服務。」

東亞銀行鄭州分行於日前正式營業,而肇慶支行已於去年末開始營業。鄭州分行及肇慶支行均為各類客戶提供全面的人民幣和外匯業務,包括賬戶及存款服務、貸款、票據承兌與貼現、信用證和擔保、匯款及國內外結算、外匯兌換、衍生投資產品,代理各類保險產品及代客境外理財業務等。

海南歡樂節咖啡飄香 省長親手製作咖啡饗賓客

香港文匯報訊(記者 何政 實習記者 劉芳園 澄邁報道)「福山咖啡 世界的味道」。28日上午,當一萬多個咖啡豆形狀的氣球在海南澄邁福山咖啡文化風情小鎮中心區升起時,以「讓世界興奮起來」為主題的「第11屆海南島歡樂節」也隨之拉開序幕。



福山咖啡文化風情小鎮中心區 香港文匯報記者何政攝

出席活動的國家旅遊局局長邵琪偉、世界旅遊業理事會副主席鮑姆加藤均對本屆歡樂節的創新理念給予高度讚賞。海南省長羅保銘親手製作咖啡,向中外賓客和全省人民送上濃濃情意與祝福,邀大家一道感受國際旅遊島的歡樂。



巨型咖啡杯吸引眼球 香港文匯報記者何政攝

隨着兩塊巨型電子屏顯示的「歡樂節」開啟,由來自俄羅斯、巴西及國內演出團體的表演將現場氣氛不斷推向高潮,嘉賓和遊客一同穿過歡樂門進入福山咖啡風情小鎮,參觀體驗時尚的咖啡休閒街、咖啡博物館、海南非物質文化等展區,品嚐品種豐富的各類風味小吃。

活動現場洋溢着歡樂的氣氛,不少群眾表示這屆歡樂節將文化節慶與產業發展密切結合,有實質內容,且群眾參與程度高,是多年來最有意義、辦的最好的一屆。有人預計,福山咖啡文化風情小鎮一定會受到市民遊客的歡迎,成為海南獨具特色的休閒度假遊場所。

咖啡小鎮顯熱帶休閒特色

福山咖啡文化風情小鎮是海南國際旅

遊島的第一個風情鎮,韻味十足。記者徜徉在小鎮上,隨處可見各種品牌咖啡專營店和造型別致的「咖啡杯」雕塑,三五成群的人們在熱帶明媚的陽光下悠閒的品嚐不同品牌、不同風味的咖啡。

澄邁福山為富硒火山岩土壤,種植的咖啡品質甚佳,去年7月在香港舉行的「福山咖啡品鑒會」上,福山咖啡倍受同行推崇。

眾多企業看好澄邁發展前景,尤其鍾情海南老城經濟開發區優越的投資環境,紛紛前往尋求合作。在日前舉行的第11屆海南島歡樂節澄邁招商項目簽約儀式上,16個涉及農業、工業、基礎設施、旅遊、文化教育等領域的項目落戶澄邁,計劃總投資金額達415億元,實現了節慶、文化、經濟多重豐收。

進入美國明星大學之路

美國名校林立,吸引了全世界尖子爭相報考,但若細心查看這些著名的大學的入學申請成功率,你會發現其入學百分率低至20%或以下。很多同學擁有優異的校內成績,亦有不錯的SAT及TOEFL分數,可惜仍被拒諸門外,究竟怎樣才可把握地考進這些明星大學呢?

麗斯美國留學中心資深教育顧問鄧潔潔表示,成績良好的同學其實可計劃完成F.5課程後,直接考入美國 Liberal Arts College (博雅大學)。這些院校的素質優良,更與多所名校有緊密的聯繫,其學生較容易升上明星大學。學校提供宿舍及完善設備,學費比一般大學低30%,麗斯更會為報讀的同學申請獎學金(全年學費連食宿只需二十至三十萬元),近年這些院校更吸引了很多在英國及澳洲等海外中學的畢業生入讀。

很多家長也會關心海外留學的費用,事實上,到美國留學並不如想像般昂貴;就以美國政府中學交流生計劃為例,全年只需約8萬港元,當中已包括學費、食宿及來回機票之費用。有興趣的同學可參加1月14日之升學講座了解更多有關升學資料。

查詢網址: www.litusa.com



麗斯助同學考進美國明星大學